

# 克里姆林宫:美中期选举无助于改善俄美关系

【新华社微特稿】俄罗斯总统府克里姆林宫方面9日说,无论美国中期选举结果如何,都无助于改善现阶段糟糕的两国关系。俄方同时否认干涉这一选举。

美国2022年中期选举于当地时间8日举行,将改选国会众议院全部435个席位和参议院100个席位中的35席。此外,全美50个州中36个州的州长、3处海外领地总督以及全美各地大量行政、立法官员等也面临改选。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫9日告诉媒体记者,美国中期选举固然重要,但没必要夸大其对俄美关系的影响。“这一选举不会带来任何实质性变化,两国关系现在很糟,将来仍会很糟。”

佩斯科夫同时否认俄罗斯干预美国中期选举的说法。他说,俄方已习惯听到这类说法,不予理睬。

针对美方希望近期与俄方就重启

《新削减战略武器条约》核查活动进行对话的说法,佩斯科夫表示,鉴于双方关系脆弱,现阶段谈这一话题为时过早。

《新削减战略武器条约》由美俄两国2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。美俄《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。2021年2月3日,俄美双方互换外交照会,完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序,协议即日生效。《新削减战略武器条约》有效期延长至2026年2月5日,条约内容保持不变。

今年8月,俄外交部宣布,俄方被迫暂时退出《新削减战略武器条约》设施核查机制,原因是“华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土上进行核查的权利”。

张旌

## 多种呼吸道病毒传播加剧 美国医疗系统承压

新华社洛杉矶11月9日电(记者 谭晶晶)近期,美国呼吸道疾病病例数激增,儿童病例增长尤为迅速,多地儿童医院床位告急。美国疾病控制和预防中心警告说,多种病毒同时传播导致呼吸道疾病高峰提前到来且来势汹汹,流感、新冠、呼吸道合胞病毒及其他病毒感染风险叠加使美国医疗系统今年秋冬再度面临巨大压力。

美疾控中心表示,美国流感季通常在秋季和冬季,以12月至2月为高峰期。但今年流感季节提前到来,流感相关住院病例高峰随之提前,其中儿童和老年人住院率最高。最新数据显示,美国今年流感季感染病例持续上升,预计已至少造成160万个感染病例、1.3万个住院病例、730个死亡病例。

除流感外,美国多地呼吸道合胞病毒感染病例数及其引起的急诊和住院人数均呈上升趋势。部分地区已接近季节性峰值水平,一些地区甚至因呼吸道合胞病毒蔓延宣布进入公共卫生紧急状态。

据美疾控中心网站介绍,呼吸道合胞病毒是一种常见的呼吸道病毒,症状通常比较轻微,与普通感冒类似。大多数感染者会在一至两周内康复,但婴幼儿和老年人等人群有较高重症风险,如感染毛细支气管炎和肺炎等。美国每年估计有5.8万至8万名5岁以下儿童、6万至12万名老年人因呼吸道合胞病毒感染而住院,每年死于该病毒感染的老年人约有6000至1万人。

进入秋冬季,美国新冠疫情也有抬头趋势。美疾控中心最新一期每周疫情报告显示,目前美国平均日增新冠确诊病例约3.9万例,平均日增死亡病例约360例,平均日增住院病例约3300例。专家表示,美国实际病例数可能远高于官方统计数据,因为一些轻症群体不再去做检测,还有些人在家中检测,并不上报结果。

近期,新冠病毒奥密克戎毒株两种新亚型BQ.1和BQ.1.1在美国快速传播。最新数据显示,截至5日的一周里,这两种新亚型导致的病例总数已超过全美新冠确诊病例总数的35%。

美国公共卫生专家认为,奥密克戎新亚型不断出现,其免疫逃逸能力可能更强,导致重复感染率上升,尤其对免疫功能低下人群有较大风险。今年秋冬季美国可能迎来新一波病例“激增潮”。

美国广播公司新闻部8日援引美国卫生与公众服务部数据报道,美国共有约4万张儿科病床,目前在多种呼吸道病毒传播加剧下,儿科病床使用率已高达78%,为两年来最高水平。亚利桑那州、罗德岛州、明尼苏达州、肯塔基州和得克萨斯州的儿科病床使用率已达90%或以上。

美国卫生与公众服务部助理部长唐·奥康奈尔表示,流感、呼吸道合胞病毒感染病例数持续上升,新冠疫情仍在继续,毫无疑问,美国今年冬天将面临严峻挑战。

## 卡塔尔推世界杯纪念钞 “中国制造”赫然其上

【新华社微特稿】卡塔尔中央银行9日推出2022年卡塔尔世界杯特别版纪念钞,纪念钞图案包含中国企业承建的世界杯主体育场。这是“中国制造”元素第二次出现在卡塔尔货币上。

卡塔尔央行在其网站上发文说,新推出的特别版纪念钞设计反映卡塔尔的文化遗产和足球运动发展史,以纪念本国和中东地区首次举办足球世界杯。

本次发行的世界杯纪念钞面值22卡塔尔里亚尔(1卡塔尔里亚尔约合2元人民币),售价为75卡塔尔里亚尔,一面印有拜特体育场、大力神杯等图案,另一面则印有中国铁建国际集团承建的世界杯主体育场卢赛尔体育场等图案。卡塔尔央行还设计铸造了带有世界杯其他重要比赛场馆图案的硬币。

此前,2020年12月发行的新版10卡塔尔里亚尔纸币也印有卢赛尔体育场图案。

2016年11月,中铁建中标卢赛尔体育场建设项目。这座体育场位于卡塔尔首都多哈以北15公里处,可容纳9.2万名观众,将承担2022年世界杯半决赛、决赛、闭幕式等重要活动和赛事。

2022年世界杯定于11月20日至12月18日在卡塔尔8个场馆举行,共有32支球队参加,预计将有来自全球各地的超过150万人到场观看。

记者 杨元勇

## 阿根廷人民币清算行服务正式启动

新华社布宜诺斯艾利斯11月9日电(记者 王钟毅)中国工商银行(阿根廷)股份有限公司8日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举办仪式,正式启动人民币清算行服务。

中国工商银行董事长陈四清在视频致辞中表示,近年来中阿经贸合作蓬勃发展,即使在疫情等不利因素影响下,双边贸易依然保持高速增长,展现出强大韧性和旺盛活力。人民币清算机制的建立将进一步便利双边贸易的本币结算,有效提升资金循环质量,带动技术、人才等要素高效流动,为两国金融机构协同发展创造新的机遇。

中国驻阿大使邹肖力在视频致辞中表示,随着中国经济实力不断提升,人民币国际化取得积极进展。中阿多次签署本币互换协议,人民币成为阿根廷重要的外汇储备,为助力阿根廷维护经济



这是11月8日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯拍摄的启动仪式现场。新华社发(马丁·萨巴拉摄)

金融稳定、促进两国经贸关系发展提供有力支撑。中方愿同阿方一道,积极落实两国联合声明,密切本币互换合作,鼓励在贸易和投资中更多地使用本币结算,为推动本币结算创造良好的政策环境,支持在阿人民币清算行发挥更大作用,为双边贸易和投资注入新动力。

出席活动的阿根廷央行行长米格尔·安赫尔·佩谢接受记者采访时表示,阿根廷支持人民币国际化,阿根廷人民币清算行服务正式启动能让中阿之间的贸易和投资更加便利高效,对阿经济发展具有重要意义。

## 领带可不系 外套必须穿 法国议会收紧男议员着装规范

【新华社微特稿】法国国民议会、即议会下院9日决定收紧男性议员上班着装规范:建议系领带但不强制,西服外套必须穿,穿短裤开会肯定不行。

据法国商业调频电视台和法国新闻电台报道,新版着装规范规定,“议员在议事厅内的着装必须保持中立性并符合该场所的庄重性”,着装风格不可“休闲”,更不能“随便”。

据德新社报道,法国国民议会先前的着装规范只要求“商务装”,事实上已将短裤排除在外,新规则进一步明确禁止议员穿短裤开会。

国民议会中的保守派议员近年来对一些左翼同事的随意着装、如不系领带不穿外套的做法颇有微词,一直要求

收紧着装规范。

让保守派“看不惯”的一个“反面典型”是左翼党议员路易·布瓦亚尔,他常以一件不系领带的白衬衫现身会场。但他对批评不以为然,反倒建议国民议会禁止议员穿着过于昂贵的套装,以免“加深政界人士与普罗大众之间的隔阂”。

法国国民议会过去不时就这个话题举行辩论。2008年出台的规范要求必须穿外套系领带。2017年夏季,刚当选的新一届国民议会开幕时,来自左翼政党“不屈法国”的议员提出抗议,嫌这么穿太热,继而推动放宽着装规范,不再强制男议员在议事厅内穿外套或系领带。本月出台的新规则重新收紧了规范。

沈敏